



## 《中共浙江省委关于全面深化法治浙江建设的决定》解读

(详见第二版)

## 以钉钉子精神打通机关部门“中梗阻” 嘉兴整治八大顽疾

整改落实进行时⑩

本报记者 周咏南 袁艳

上级喊破嗓子、群众跑累腿脚，而处于执行层的机关干部却慢吞吞、冷冰冰。“两头急、中梗阻”的怪现象，一直饱受群众诟病。

如何让惠民政策在基层不走样、不变形？如何去掉一些机关干部身上的庸懒散习气？如何让群众办事“门能进、脸好看、事办成”？党的群众路线教育实践活动基本结束后，嘉兴继续聚焦在活动中梳理出来的窗口办事难、干部怕担当、权力不透明等“八大顽疾”，开出药方，狠抓整改，持续发力，以“钉钉子”的精神整治“中梗阻”，切实提升干部执行力，努力让教育实践活动成果在基层扎根开花。

### 干部动起来 管理严起来

能不能真正破除“中梗阻”，拆掉干群间的“隔心墙”，关键在于机关干部的优化管理、提升执行力，而群众满意不满意，则是检验整改落实成效的重要标准。

最近，嘉兴25个机关部门的50个重点岗位负责人，面临一场“大考”，考官正是广大群众。

记者翻开当地的报纸看到，涉及嘉兴市农办、发改委等25个机关部门的50个与服务企业、服务群众关系密切的中层重点岗位，其职责、服务承诺、负责人姓名与电话等信息跃然眼前，一同刊登的还有满意度测评表和意见建议表，邀请广大市民对岗位履职、服务情况逐一作出评价。测评结果最终将向全社会公布，并纳入部门党风廉政建设责任制考核。

同时启动的还有市级机关部门中

### 新闻提要

## 我省加强新形势下国防教育 军地同心 爱国报国

》3版

## 悉尼发生劫持人质事件 警方解救行动结束，致2死3伤

》7版

## 习近平视察南京军区机关时强调 扎实推进依法治军从严治军

(详见第五版)

## 杭州招引内资逾千亿元

### 现代服务业占八成以上

记者 吴雅茗 毛瑾

本报讯 近日，京东金融集团与杭州拱墅区签订协议，集团研发中心将落户区域内的北部软件园。“相信京东的到来会带动上下游力量，吸引更多相关企业入驻。”北部软件园招商部部长张慧琴介绍，信息产业一直是北部软件园招商重点。

截至12月中旬，今年杭州内资招商到位资金已超千亿元大关，比去年同期增长20%以上，且超额完成全年目标任务。

引进的千亿元资金中，现代服务业占八成以上，有近2000个项目，集中在杭州大力扶持的文化创意、金融服务、电子商务等十

大新兴产业。其中，信息经济成为一大亮点。华数集团投资10亿元建设杭州智慧家庭信息服务平台，聚光科技投资5亿元建设物联网产业化基地……从今年开始，杭州市第一批总投资约885亿元的337个信息经济项目陆续落地。依靠软件、电子商务、物联网等产业先发优势，杭州高新区(滨江)、青山湖科技城、海创园等高科技平台正吸引全国乃至全球越来越多的关注。

要招商，先要做好城市服务环境，城市功能性项目是杭州招商不可或缺的内容。来自杭州市经合办的统计数据显示，在今年引进的一批城市功能性项目清单上，杭州美中宜和妇儿医院、杭州中华妇儿

医院等项目纷纷落地，而早几年引进的拱墅区上海均瑶外国语学校已开始招生。

既有“高大上”，又有“小而美”。除了引项目，智慧、人才、模式等创新要素是今年杭州招商引资一大亮点。今年8月底，腾讯在长三角地区首个创业基地落户杭州西溪乐谷文化创意产业园，潘达、功夫小鸟等首批6个“小而美”创业团队率先入驻。入驻团队可享受双倍的孵化支持：可从政府部门获得免费办公场地、小额贷款担保、专利申请等支持；可向腾讯创

业基地申请5万元至20万元的启动基金。“腾讯创业基地引入的是一种模式，希望它的引入能给杭州其他创业基地发展提供借鉴。”园区负责人介绍。

据了解，接近年末，杭州正在研究出新一年度全市产业招商实施意见。计划组建旅游休闲、楼宇总部、健康养老、基础设施等10个专项产业招商组，联合杭州市国土局、发改委、金融办等多个对口部门工作人员组团招商，旨在让专职招商与专业招商结合，把招商做得更专业。

## 打造浙江经济升级版

## 春运火车票线下开售

12月15日，铁路部门开售2015年2月11日农历小年(腊月廿三)火车票。杭州火车站售票厅，许多乘客来到售票处咨询、购买2015年春运火车票。



本报记者 杨振华  
县委报道组 徐祝安 程磊

## 钱江源头话枫情

### ——村支书程应生的三件逸事

日前，记者走进衢州开化县苏庄镇横中村，一部年度“枫情大戏”刚划上圆满句号，有关村支书程应生的三件“枫情逸事”，正被当地群众津津乐道。

且看枫情园里，三幕有关“两美”浙江的精彩演绎——

**故事梗概：**  
钱江源头开化县，积极建设国家东部公园，着力打造风情小镇。苏庄镇横中村，藏在青山绿水中，三分之二山林被划入古田山国家自然保护区。村支书程应生决定利用村里的

古枫群，借势打造枫情园和十里枫情谷，发展乡村休闲旅游富民。虽然过程困难重重，村民不理解、资金难解决……但都被他一一化解。

**第一幕 解“枫情”**  
时间：今年6月的一天傍晚  
地点：横中村村口大樟树下  
人物：程应生、村干部和村民  
村两委决定大搞枫情园建设的

消息，在平静的山村传开。村口大樟树下，村民热议此事，颇多不解。

村民：“我们这山里，别的没有，出门天天看山看树看风景，造个公园给谁看，有什么用？”

有村民直接质问程应生：“听说还请了杭州的设计公司，投资要500多万元？村集体那点收入，每年就古田山保护区给的山林租金10来万元，是要我们子孙孙孙好几辈子的债吗？”

程应生笑了，答道：“现在全省在建设‘两美’浙江，县里又在建设国家东部公园，说实话，各个部门里有不少配套资金呢，我们会去争取的。”

村委员会主任余国祥接话道：“造公园不光是我们自己看啊，主要是吸引城里人来玩，到时我们搞农家乐、搞民宿、卖土特产，村里变美，还能挣钱。”

程应生：“马金镇的姚家源、中村乡的树范、音坑乡的下淤，他们的条

件也不比我们好，现在天天那么多游客，我们搞起来能不比他们好？”

一番畅聊，村民心里的疙瘩化解开了。

**第二幕 气“枫情”**  
时间：8月的一天晚上  
地点：程应生家  
人物：程应生和妻子  
说干就干。争取到部分资金后，枫情园建设开工。因为资金跟不上，青石板、花卉苗木、钢筋水泥等的供应商要停止供货，同时涉及90多万元征地补偿款，工程眼看要停工，程应生悄悄去了趟银行，把自家房子抵押了，贷款60万元用来救急。

消息传到妻子耳中，她很生气：“这是村里的事，为什么抵押我们自己的房子？”

程应生：“我是村支部书记，当然要带头办事，不能因为没钱，干了一半就扔了吧？钱先垫一下，肯定会拿回来的。”

妻子：“那你也该事先告诉我一声。这么多年了，我也不是不支持村里，不支持你工作。”

夫妻俩整整冷战了一个月，最后在其他村干部和村民的帮衬下，妻子才消了气。

**第三幕 庆“枫情”**  
时间：12月11日  
地点：新建成的枫情园  
人物：程应生、村干部和村民  
横中村村两委为省钱，按照“三议三公示”的村务议事规则，没有外包工程，而是村里自己建设，村干部、党员义务投工，枫情园正式落成，锣鼓喧天，草龙飞舞。

村民程志兵却表示“不满”：“几

个月就造好公园，这速度真是快。不过，我们还是等不及啊，8月村里让我开农家乐，10月枫叶一红游客就跑进来，我已经做了两三个月生意了，能早点搞的话可以多挣不少钱啊。”

程应生：“哈哈，大家都看到能赚钱就好。接下去还要继续建设，以后搞得越来越有味道，这生意肯定越来越好。”

“村里搞民宿，我也要参与。”“公园造好了，还得多去外面打名气。”……你一言我一语，村民们憧憬着未来。

**记者手记：**  
拿自己的房子做抵押，贷款为村里做事，舍小家为大家，这样的村支书，记者忍不住要为其点赞。发展良机稍纵即逝，程应生和横中村村两委干事的决心和担当，同样值得称道。

村干部一心为民办，就不怕村民不理解、不支持。如此干群齐心，怎能不创造出美好生活？



程应生(左二)在介绍枫情园建设情况。



扫一扫 看视频

## 行进浙江 精彩故事 ②

记者“新春走基层”系列报道